Έστω  A  μία περιοχή του R3. Μια απεικόνιση 
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 R3 λέγεται διανυσματικό πεδίο πάνω στο A. Αν γ: [a, b] 
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 A μία (παραμετρισμένη) καμπύλη, τότε ως έργο του πεδίου 
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κατα μήκος της γ λέμε την τιμή
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Το διανυσματικό πεδίο F λέγεται συντηρητικό αν το έργο 
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 δεν εξαρτάται από την γ παρά μόνο από τα σημεία 
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Πρόταση

i) Το 
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 είναι συντηρητικό τότε και μόνο αν υπάρχει συνάρτηση
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 R ώστε 
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ii) Το 
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 είναι συντηρητικό τότε και μόνο αν 
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Μια (διαφορίσιμη) απεικόνιση της μορφής  
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 R, θα τη λέμε (παραμετρισμένη) καμπύλη
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